

江苏省民政厅传达学习习近平总书记对民政工作的重要指示和第十五次全国民政会议精神

■ 本报记者 李庆

日前,江苏省民政厅召开厅党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记对民政工作的重要指示和第十五次全国民政会议精神,研究部署全省民政系统学习宣传贯彻工作。厅党组书记、厅长谢晓军主持会议并讲话。

会议认为,习近平总书记对民政工作的重要指示,高屋建瓴、内涵丰富、思想深邃,充分肯定了近年来民政事业发展取得的显著成绩,深刻阐明了事关民政事业长远发展的一系列方向性、根本性、全局性、战略性问题,是党的创新理论在民政领域的生动体现,是推进中国式现代化民政新实践的科学指引,是引领民政干部职工奋进新征程的时代号令。第十五次全国民政会议是在进一步全面深化改革推进中国式现代化的关键时期,召开的一次具有里程碑意义的重要会议,开启了新时代民政事业改革发展新征程,必将助推全国民政事业迈上新的台阶。

会议强调,全省民政系统要切实提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记对民政工作的重

要指示和第十五次全国民政会议精神,真正学深悟透、把握核心要义、一以贯之落实,不断将学习成果转化为江苏“幸福民政”建设的生动实践和实际成效。

一要在“传达学习”上下功夫。全省各级民政部门要把学习宣传贯彻习近平总书记对民政工作的重要指示精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,深入开展全方位、多层次的学习宣传活动,把习近平总书记的重要指示和会议精神,传达到每个层级、每个机构、每位民政干部职工,迅速兴起学习热潮。

二要在“贯彻落实”上下功夫。认真筹备召开全省民政会议,紧紧围绕中心大局,进一步加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,研究制定贯彻落实的具体意见措施,持续深化民政



事业改革,不断加强自身建设,更好发挥民政工作保基本、防风险、促发展的职能作用,确保习近平总书记重要指示精神在民政领域落地生根、开花结果。

三要在“谋划发展”上下功夫。紧扣习近平总书记强调的“四个体系”“两个着力”重大要求和李强总理强调的“四个以”要求,围绕谌贻琴国务委员部署

的五个方面工作任务,认真谋划今后一个时期全省民政事业发展和“十五五”规划,进一步明确新征程江苏民政工作的思路举措、重点任务和实现路径,不断开创民政事业高质量发展新局面。

四要在“实践转化”上下功夫。将贯彻落实会议精神和高质量完成民政重点工作任务有机结合起来,坚持干字当头,拿出

硬招实招,进一步健全社会救助体系,完善养老服务体系,加强社会组织和区划地名管理,深化殡葬等领域改革,促进慈善事业发展,积极主动为人民群众做好事、办实事、解难事,为推进中国式现代化作出民政积极贡献。

省民政厅领导班子成员,各处室、直属单位负责同志参加会议。

安徽省民政厅党组召开理论学习中心组(扩大)学习会议

■ 本报记者 李庆

10月29日,安徽省民政厅党组召开理论学习中心组(扩大)学习会议,集中学习习近平总书记考察安徽重要讲话精神,并采取“重点发言+双随机”学习机制进行研讨交流。厅党组书记、厅长余向东主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记亲临安徽考察并发表重要讲话,充分体现了对安徽发展的格外关心,对安徽工作的格外支持,对安徽人民的格外厚爱。学习宣传贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务。全省各级民政部门要深刻领悟重大意义,在强化政治引领上持续加力,加强组织领导,精心部署安排,深化运用党员干部自学、中心组领学、大讲堂讲学等“六学”机制,借助“学习强国”“安徽干部教育在线”等网络学习平台,认真学习、深刻领会、系统把握、坚决贯彻。

会议强调,要深刻把握新时代民政工作职责使命,不断深化民政领域改革创新,在贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神上走前列、争一流。要充分发挥社会组织和慈善力量作用,引导行业商协会、基金会等服务科技创新和产业转型升级。要常态化对照学习沪苏浙,深度融入长三角一体化发展;引导行业商协会、慈善组织等民政力量参与经济发展和民生建设,加大养老产业、康复辅具产业等领域“双招双引”力度,推进深层次改革和高水平开放。要加快推进

分层分类的社会救助体系建设,严格落实城乡低保、特困人员、孤儿和事实无人抚养儿童、残疾人“两项补贴”保障标准动态调整机制,加强临时救助和生活无着流浪乞讨人员救助力度,完善农村低收入人口常态化帮扶政策。要推动民政领域公共服务向农村覆盖,加快补齐农村养老服务短板,推进农村公益性殡葬设施建设,实施“乡村著名行动”、推动地名服务向农村延伸。要主动服务“大黄山”建设,积极谋划培育康养产业,在发展“全域旅游”中植入养老元素,彰显民政作用。要推动移风易俗,推进国家和省级婚俗改革试点工作,引导群众自觉抵制高价彩礼等婚俗陋习;大力推进殡葬改革,倡树殡葬文明新风。要抓好防灾减灾救灾、安全生产工作,严格落实“三管三必须”责任,聚焦行业监管和安全生产,强化对社会组织、慈善活动的规范管理,开展全省民政服务机构安全隐患大排查大起底大整治专项行动。要压实责任链条,严格工作闭环,持续跟踪问效,不折不扣完成年度重点工作,抓好民政领域各类改革创新试点,确保按时保质完成全年目标任务。要毫不放松坚持党的领导,加强党的建设,持续推进党纪学习教育常态化长效化;严格落实为基层减负各项要求,坚决杜绝形式主义官僚主义;厚植为民情怀,加强作风建设,提振精气神,为中国式现代化美好安徽建设作出民政贡献。

山东省民政厅党组传达学习习近平总书记对民政工作的重要指示和第十五次全国民政会议精神

10月29日,山东省民政厅召开党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记对民政工作的重要指示和第十五次全国民政会议精神,研究部署全省民政系统学习宣传贯彻工作。厅党组书记、厅长庄严主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记关于民政工作的重要指示高屋建瓴、思想深刻、内涵丰富,充分肯定了近年来民政事业发展取得的显著成绩,体现了对民政事业的高度重视,阐明了事关民政事业长远发展的一系列方向性、根本性、全局性、战略性问题,饱含了对民政事业未来发展的殷切期望,是新时代新征程推动民政事业高质量发展的根本遵循和行动指南。在进一步全面深化改革推进中国式现代化的关键时期,第十五次全国民政会议召开,具有里程碑意义,为民政工作指明了方向、擘画了蓝图,必将进一步推动全国民政事业高质量发展,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出应有贡献。

会议强调,全省民政系统要切实提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记对民政工作的重要指示和第十五次全国民政会议精神,切实把握精神实质,领会核心要义,促进融会贯通,不断将学习成果转化为推动民政事业高质量发展的生动实践。

一要在学习贯彻上走在前、作表率。坚持把学习宣传贯彻习近平总书记对民政工作的重要指示精神作为当前和今后

一个时期的首要政治任务,与学习贯彻党的二十届三中全会精神结合起来,与学习贯彻习近平总书记视察山东重要讲话精神结合起来,全方位、多层次开展学习宣传活动,确保全面覆盖、学深悟透、入脑入心、见行见效,切实推动习近平总书记重要指示精神在山东民政系统落地生根、开花结果。

二要在改革创新上走在前、作表率。将改革创新作为推进山东民政事业发展的强大动力,结合落实党的二十届三中全会精神,深入实施山东民政事业高质量发展“1261”行动计划,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,坚持用改革思维和创新方法解决问题、推动工作,全力打响“六个民政”品牌,努力为全国民政事业高质量发展贡献更多山东经验,为新时代社会主义现代化强省建设贡献更多民政力量。

三要在谋划发展上走在前、作表率。坚定扛牢“走在前、挑大梁”的使命担当,结合实际,认真谋划今后一个时期全省民政事业发展和“十五五”规划,筹备召开全省民政会议,稳扎稳打、踏踏实实做好社会救助、老龄养老、社会组织和区划地名管理、殡葬改革、慈善事业等工作,积极主动为人民群众做好事、办实事、解难事,不断开创山东民政事业高质量发展新局面。

厅领导班子成员、厅级领导干部、二级巡视员,各处(室、局)、单位主要负责同志参加会议。(据山东省民政厅官网)